

АДМИНИСТРАЦИЯ БРЯНСКОЙ ОБЛАСТИ

ОФИЦИАЛЬНАЯ БРЯНЩИНА

Информационно-аналитический
бюллетень

13(113)/2011

22 ноября

БРЯНСК
2011

ВЛАСТЬ И ЛЮДИ

ПРИОРИТЕТНЫЕ ВОПРОСЫ — СОЦИАЛЬНЫЕ



6 ноября Губернатор Николай Денин совершил рабочую поездку в Красную Горку.

Он возложил цветы к пушке, установленной в память красногорцев, отдавших жизнь за Родину. Памятник был открыт недавно на въезде в районный центр.

Глава региона осмотрел здание, в котором после реконструкции должна разместиться поселковая баня. Прежде оно принадлежало местному пивзаводу. Работы на объекте стоимостью 30,3 млн. рублей ведёт ООО «Стройдело». Выполнены следующие виды работ: кровля, перегородки, внутренняя штукатурка стен, установлены оконные и наружные дверные блоки, отопление, вентиляция, 1 этап электроснабжения, установлены баки-аккумуляторы, на 70% сделана канализация. Освоено 10 млн. рублей. Для завершения строительства объекта ещё необходимо проложить наружные сети газоснабжения и электроснабжения, смонтировать печку-ка-

менку, блочную газовую котельную, вентиляторы, сделать полы, завершить все внутренние и наружные отделочные работы.

Затем Николай Денин побывал в физкультурно-оздоровительном комплексе «Беседь», где пообщался со спортсменами, тренерами и сыграл с главой администрации Красногорского района Александром Резуновым в настольный теннис. Поддерживает спортивную форму и заместитель Губернатора Николай Симоненко: он продемонстрировал это, легко выжав 10 раз пудовую гиру.

Физкультурно-оздоровительный комплекс «Беседь» укомплектован современным спортивным инвентарём и оборудованием: есть различные тренажёры, корт для большого тенниса, боксёрский ринг, борцовский ковёр и много другой инвентарь для занятия вышеперечисленными видами спорта. В ФОКе организованы спортивные секции по волейболу, мини-футболу, баскетболу, настольному теннису, гиревому спорту, армспорту и ОФП. В целом, массовой физической культурой и спортом здесь занимаются свыше 1700 человек. Красногорцы уже добились серьёзных успехов в футболе, волейболе и гиревом спорте: два местных спортсмена стали победителями областного чемпионата по гиревому спорту, гиревик Владимир Лысенко стал чемпионом России и Европы.

Николай Денин побывал на месте, где сейчас строится храм во имя Святой Троицы. В своё время он оказал содействие в приобретении 25 тысяч штук силикатного кирпича. Заложён фундамент. Сейчас возводятся стены.

Затем Губернатор зашёл в отделение реабилитации детей и подростков с ограниченными возможностями. Оно работает в комплексном центре социальной защиты населения. Его специалисты работают с семьями как непосредственно в стенах отделения — здесь открыто множество специализированных кабинетов, так и на дому. За 2010 год здесь прошёл курс реабилитации 201 ребёнок, в том числе, 41 ребёнок-инвалид. Остальные — это часто болеющие дети. В прошлом году в здании был проведён капитальный ремонт. «Необходимо подумать над тем, какие ещё услуги могли бы оказывать в центре юным посетителям и различным категориям семей, — сказал Николай Денин. — Есть возможность работать с полной нагрузкой, и площади, и оборудование позволяют. Условия очень комфортные, тепло и уютно. Расширяйте перечень услуг, старайтесь зарабатывать. Разумеется, не в ущерб тому, что положено делать бесплатно!» Губернатор побеседовал со специалистами отделения о материальном обеспечении бюджетников: «Самое главное, чтобы доходы бюджетников росли реально, а не на бумаге. Есть люди, которые получают зарплату, равную минимальному размеру оплаты труда. Они должны чувствовать повышение заработной платы. Это очень важный социальный вопрос. И мы им постоянно занимаемся».

В завершение рабочего визита Губернатор встретился с жителями Красногорского района. Обсуждались местные проблемы, речь шла о социально-экономическом развитии муниципальных образований и, в целом, Брянской области.

В ГОРОДЕ ПАРТИЗАНСКОЙ СЛАВЫ

3 ноября в Дятьково после реконструкции открыт центральный сквер.



Теперь он называется сквер Партизанской славы. В его центре установили стелу в честь присвоения населённому пункту высокого звания «Город партизанской славы».

В торжественной церемонии приняли участие Губернатор Николай Денин, депутат Государственной Думы, секретарь Политсовета регионального отделения партии «Единая Россия», Герой России Андрей Бочаров, заместитель председателя Брянской областной Думы Анатолий Бугаев и ветеран войны, почётный гражданин Дятьково Алексей Белый.

Дятьково был оккупирован немецко-фашистскими войсками 70 лет назад — 9 октября 1941 года. В первые же дни Великой Отечественной войны тысячи жителей города и района встали на защиту Родины. Здесь было сформировано 13 партизанских отрядов. Дятьковская земля стала одним из главных центров партизанского движения.

Оккупанты расстреляли 2427 жителей Дятьковского района, в том числе 1012 детей. Сотни людей были угнаны в немецкое рабство. В памяти поколений навсегда останутся стойкость и мужество жителей Партизанска (так порой в годы войны называли этот город).

Гости почтили минутой молчания память павших воинов, возложили к стеле цветы.

В этот же день в средней общеобразовательной школе № 5 г. Дятьково состоялось открытие нового спортивного зала, построенного на средства областного бюджета. Прошли «Весёлые старты» и показательные выступления боксёров и волейболистов. На первом этаже здания, помимо основного зала, расположены раздевалки и душевые, тренерская комната и медицинский кабинет, на втором находятся тренажёрный зал и методический кабинет.

«К сожалению, есть немало учеников, которые по тем или иным причинам не посещают уроки физкультуры, — сказал Николай Денин. — Очень хочется пожелать вам, ребята, здоровья и успехов в физкультуре и спорте. В округе прежде не было досугового центра. Теперь вы сможете проводить время и приятно, и с пользой. Вперёд к новым победам!».

О РЕАЛИЗАЦИИ НАЦИОНАЛЬНЫХ ПРОЕКТОВ И ПРОГРАММ МОДЕРНИЗАЦИИ

Губернатор Николай Денин выступил на совещании, которое провёл в режиме видеоконференции заместитель Председателя Правительства РФ Александр Жуков.

Руководители министерств, главы краёв и областей, представители региональных отраслевых департаментов и управлений подвели итоги реализации приоритетных национальных проектов «Здоровье» и «Образование» за 9 месяцев 2011 года.

Как отметил, открывая совещание, Александр Жуков, «развитие приоритетных национальных проектов сохраняет в текущем году положительную динамику». В сфере здравоохранения важнейшей темой остается формирование у населения мотивации к здоровому образу жизни, поддержка материнства и детства, большое внимание уделяется совершенствованию специализированной, в том числе высокотехнологичной медицинской помощи. Реализующиеся сегодня региональные программы модернизации отрасли становятся логическим продолжением приоритетного нацпроекта «Здоровье».

«Преимущество» касается и сферы образования: от нацпроектов — к региональным программам модернизации. Заместитель Председателя Правительства РФ призвал коллег активнее заниматься развитием дошкольных образовательных учреждений. По его данным, в 2012 году на поддержку детских садов из федеральной казны планируется направить 8 млрд. рублей. На эту сумму регионам будут представлены бюджетные кредиты.

Министр здравоохранения и социального развития РФ Татьяна Голикова и министр образования РФ Андрей Фурсенко подробно рассказали о мероприятиях, осуществляемых в рамках проектов, дали оценку ситуации, сложившейся в ряде регионов в курируемых ими отраслях.

Губернатор Николай Денин доложил о реализации на Брянщине приоритетного национального проекта «Образование». «В целом, работа идёт успешно, — сказал глава региона. — Общая сумма финансовой поддержки отрасли за 9 месяцев составила 115 млн. рублей, в том числе из федерального бюджета — 79 млн. рублей, из бюджета области — 36,6 млн. рублей.

Организовано проведение конкурсов, по итогам которых вручаются премии лучшим учителям. Девять победителей вошли в число лучших учителей России и получили по 200 тыс. рублей за счёт средств федерального бюджета. 9 учителей-победителей регионального конкурса получили премии Губернатора, размер которых в текущем году вырос с 25 до 55 тысяч рублей. Проводились конкурсы и по другим категориям педагогических работников. Продолжается поощрение талантливой молодёжи.

Николай Денин особо остановился на развитии в области дистанционного образования детей-инвалидов. Этот проект реализуется на Брянщине с 2009 года. Сегодня на базе центра дистанционного образования проходят обучение 85 детей-инвалидов. К концу года количество детей с ограниченными возможностями, которым будут созданы условия для дистанционного обучения, увеличится до 115 человек. В качестве иллюстрации к данному проекту участникам совещания был продемонстрирован видеосюжет, подготовленный организаторами правительственной видеоконференции: по мнению мамы ребёнка-инвалида из Брянской области, подобная форма работы позволяет детям получать полноценное образование, заниматься с учителями индивидуально. Она попросила оставить оборудование для дистанционного образования в их семье после того, как ребёнок-инвалид закончит школу. Хотя бы до завершения его обучения в вузе. Идею поддержали и Александр Жуков, и Андрей Фурсенко. Высшим учебным заведениям будет предложено организовать дистанционное обучение студентов-инвалидов.

Говорил в своём докладе Николай Денин и о доплатах учителям: «7661 педагог области получает ежемесячное денежное вознаграждение за выполнение функций классного руководителя. Из федерального бюджета уже поступило 61,5 млн. рублей, из областного бюджета — 31 млн. рублей».

В текущем году Брянская область впервые принимала участие в конкурсном отборе субъектов Российской Федерации по направлению «Совершенствование организации школьного питания» и вошла в число победите-



лей. В результате получена субсидия из федерального бюджета в размере 4 млн. рублей. Софинансирование из муниципального бюджета г. Брянска составило 7 млн. рублей. Денежные средства направлены на совершенствование пищеблоков двух образовательных учреждений г. Брянска: гимназии № 7 и школы № 9.

Как сообщил Губернатор, продолжается реализация направления нацпроекта «Образование», ориентированного на развитие информационно-коммуникационных технологий. Во всех учреждениях общего образования есть доступ к сети Интернет. Средства на оплату трафика предусмотрены в областном бюджете.

В Брянской области более 400 сельских школ (75,7% от их общего количества). Остро стоит проблема транспортной доступности, т. е. доставки детей к месту учебы и обратно. В связи с этим на региональном уровне ежегодно финансируется закупка сертифицированных школьных автобусов. На сегодняшний день задействовано в ежедневном подвозе учащихся к месту учебы 205 автобусов.

«За 5 лет (2006—2010 гг.), благодаря нацпроекту «Образование», в отрасль направлено дополнительно более 1,5 млрд. руб., из которых почти половина — областные средства», — подытожил глава региона.

МОСКОВСКАЯ ДЕЛОВАЯ МИССИЯ

8–9 ноября в Брянске московские малые и средние инновационные компании проводят презентации своих продуктов.

В рамках деловой миссии на нескольких площадках Брянска прошли двухсторонние деловые встречи, ознакомительно-обучающие семинары, а также «круглые столы» с участием руководства региона и инновационных предприятий. 8 ноября в Хрустальном зале администрации области состоялось открытие деловой миссии, в котором принял участие врио заместителя Губернатора Александр Горшков. Он отметил, что цель мероприятия — развитие экономических взаимоотношений между Московской и Брянской областями, внедрение инновационных технологий.

Мероприятие вызывало большой интерес со стороны предприятий двух областей. В переговорах приняли участие представители малых и средних инновационных предприятий, работающих в сферах здравоохранения, сельского хозяйства, промышленности, энергетики, строительства и жилищно-коммунального хозяйства. Брянск посетили 30 московских инновационных производителей, работающих в сфере промышленности и энергетики. Со стороны областной власти в мероприятии приняли участие руководители департаментов строительства, промышленности, транспорта и связи, ТЭК и ЖКХ, здравоохранения, комитета по сельскому хозяйству и продовольствию Брянской области.

В ходе диалога стороны обменялись передовыми научно-техническими решениями и обсудили внедрение инновационных разработок на предприятиях и в организациях Брянской области и Москвы. Большое внимание было уделено коммерциализации и выводу на рынки регионов высокотехнологичных и конкурентоспособных товаров. Был подписан ряд соглашений о сотрудничестве.



ВИЗИТ РУКОВОДСТВА СУМСКОЙ ОБЛАСТИ

9 ноября Брянскую область посетила делегация Сумской области Украины во главе с заместителем Председателя Сумской областной государственной администрации Сергеем Слишком.

В составе делегации были руководители агропромышленных и экономических структур, представители бизнеса. Они осмотрели, как организована работа у ведущих сельхозпроизводителей Брянщины, на предприятиях пищевой промышленности, с которыми гостей ознакомил заместитель Губернатора Николай Симоненко.

Первым пунктом визита стал зерносушильный комплекс российско-немецкой компании «Р. Л. Брянск», где производится обработка зерновых и технических культур. Климат Брянской области благоприятен для выращивания пшеницы, рапса, ячменя по высокотехнологичным немецким технологиям. Гости были впечатлены организацией производства, урожайностью, получаемой компанией «Р. Л. Брянск».

Затем был осмотрен комплекс ООО «Брянская мясная компания» (входит в холдинг «Мираторг») по разведению высокопродуктивного крупного рогатого скота Комягино. Коровы и быки сюда завезены из Австралии. Они способны переносить под открытым небом сильные морозы, им не требуются крытые помещения для зимовки. На ферме установлено компьютеризированное оборудование для санобработки животных, специальные поилки. Построены склады для хранения кормов, гаражи, административные здания, жилые дома для работников хозяйства и временного размещения специалистов.



Делегация приняла участие в Празднике урожая в Рогнедино. После чего состоялось знакомство с комплексом по сортировке и хранению картофеля ООО «Дружба». Представителей Сумской области впечатлили как мощности агрохолдинга, так и динамика развития картофелеводства на Брянщине в целом.

Затем в Староселье Брянского района они посетили предприятие «Агросмак», занимающееся производством овощной и рыбной продукции. Украинские гости ознакомились с работой агропромышленного холдинга «Царьмясо», им рассказали о перспективных проектах холдинга, связанных с переработкой и утилизацией.

Последним пунктом визита стал мемориальный комплекс «Хацунь», украинскую делегацию сопровождал заместитель Губернатора Анатолий Теребунов. Гости узнали о трагедии Хацуни, об истории создания комплекса, ознакомились с экспонатами музея.

Подводя итоги визита, Сергей Слизкий отметил развитие социальной сферы и животноводства на Брянщине, особенно — производственные технологии и мощности «Мираторга». Инвестиционные проекты, реализуемые на брянской земле, получили высокую оценку украинских гостей. «Такие результаты стали возможными благодаря работе Губернатора, руководителей на местах», — сказал замглавы администрации Сумской области. Была отмечена поддержка агропромышленного комплекса нашего региона и страны в целом со стороны Правительства Российской Федерации и Президента.

Говорилось также о взаимовыгодном сотрудничестве, обмене опытом и развитии добрососедских отношений между Сумской и Брянской областями. «Только вместе мы можем достигнуть впечатляющих результатов», — подытожил Сергей Слизкий.

РАЙЦЕНТР ПРЕОБРАЗИЛСЯ



9 ноября в Рогнедино прошёл Праздник урожая.

На обновлённой площади районного центра хлебом-солью встречали Губернатора Николая Денина, его заместителя Николая Симоненко, гостей из Сумской области во главе с заместителем председателя государственной администрации Сергеем Слизким.

В этот день в посёлке торжественно открыли Аллею Славы в честь уроженцев Рогнединской земли, которым присвоено звание Герой Советского Союза. Члены официальной делегации возложили цветы к установленному на ней памятнику, почтили минутой молчания память павших воинов. Затем гости прошли по скверу, в котором сделана новая детская площадка, познакомились с выставкой, созданной умелыми руками сельских поселений из овощей и фруктов урожая этого года. Фитокомпозиции представляли участницы конкурса «Леди Осень». В райцентре решили увековечить память о святых мучениках Фроле и Лавре, в честь которых в своё время здесь возвели храм, Рогнеды, жене киевского князя

Владимира — и открыли рядом с центральной площадью памятник.

Завершился праздник в Центре культуры и досуга, где прошло награждение лучших работников сельхозпредприятий района. Губернатор Николай Денин вручил главе администрации Рогнединского района Александру Дороненкову вымпел «Району-победителю». Состоялся концерт художественной самодеятельности.

МАГИЯ ЦИФР И РЕАЛЬНАЯ ПОМОЩЬ

11 ноября в Погаре прошёл Праздник урожая.

Погарский район вошёл в тройку лучших по показателям 2010 года. Но и в этом, по информации главы районной администрации Михаила Лысака, погарцы добились серьёзных успехов в агропромышленном секторе экономики: собрали 28 тысяч тонн зерна, 117 тысяч тонн картофеля — по «второму хлебу» урожай для района рекордный! Хозяйствам удалось сохранить поголовье крупного рогатого скота, нарастить кормовую базу.

Погарцы получили в 2011 году грант на благоустройство районного центра в размере 27 миллионов рублей. На эти деньги были капитально отремонтированы центральные улицы, детский сад, начальная школа, местный музей.

В последнее время Погар преобразился. Приведён в порядок городской парк. В нём появились современная детская площадка и красивые лавочки. Отремонтирован Дом культуры. Сейчас в райцентре строится физкультурно-оздоровительный комплекс с бассейном. Он будет сдан в ближайшее время.

Губернатор Николай Денин вместе с вице-губернатором Александром Касацким и главой администрации Погарского района Михаилом Лысаком прошли по подворьям поселений. Их встречали хлебом-солью, песнями и стихотворениями. Затем возложили цветы к памятнику воинам-интернационалистам. В парке глава региона вместе с молодожёнами посадил дерево: «Вы расписались 11 ноября 2011 года. Видимо, верите в магию».



ческую силу цифр — 11-11-11. И дерево мы с вами посадили в 11 часов 11 минут. Вам остаётся теперь родить 11 детей!».

Праздничное действо началось на площади перед ДК, продолжилось — в актовом зале. Николай Денин вручил Михаилу Лысаку вымпел «Району-победителю». Некоторое время назад такие же из рук Губернатора получили руководители Брасовского и Рогнединского районов.

В этот же день Губернатор побывал в детском саду «Солнышко», в котором в этом году были проведены большие ремонтные работы (заменяли кровлю и двери, сделали веранду) и в центральной районной больнице. ЦРБ не попала в программу модернизации здравоохранения. Осмотрев самое проблемное, детское отделение, Николай Денин принял решение выделить из резервного фонда на его ремонт 5,5 миллиона рублей. Работы на объекте начнутся в ближайшие дни.

О НАИБОЛЕЕ ВАЖНОМ

Губернатор Николай Денин встретился с работниками карачевского завода «Электродеталь».

Глава региона выступил с докладом, в котором рассказал о социально-экономическом положении на Брянщине, бюджетных приоритетах, ключевых положениях социальной и кадровой политики, подготовке молодых специалистов по рабочим профессиям, а также о том, какие цели и задачи ставит перед муниципалитетами областная власть.

Николай Денин ответил на вопросы собравшихся в заводском Доме культуры.

ОАО «Карачевский завод «Электродеталь» входит в ГК «Ростехнологии». С мая 2011 г. предприятие проводит техперевооружение за счет собственных средств, оптимизацию процессов производственной и финансовой деятельности.

В 2012 г. ОАО «Карачевский завод «Электродеталь» будет принимать участие в реализации мероприятий федеральной целевой программы «Развитие электронной компонентной базы радиоэлектроники» и планирует запустить промышленное производство конкурентоспособных, наукоемких, высокотехнологичных электрических соединителей мирового уровня путем внедрения современных технологий. Сроки реализации данного проекта — 2011—2015 гг.

На производственных площадях завода планируется создание технопарка. Обновление кадрового состава предприятия идет за счет привлечения молодых ученых, инженеров и специалистов.

Объем инвестиций из федерального бюджета составит 1,5–1,8 млрд. руб. в 2012–2015 гг., в т. ч. 2012 г. — 500 млн. руб.

Реализация данного инвестиционного проекта позволит сократить технологическое отставание отечественной радиоэлектронной промышленности от мирового уровня в данном сегменте рынка, что позволит перейти к импортозамещению, обеспечить обновление основных фондов предприятия, стимулировать создание современного высокотехнологичного производства и улучшить условия труда и экологическую обстановку на предприятии.

Уже началась работа по совместному плану подготовки кадров с Карачевским филиалом ФГБОУ ВПО «Государственный университет-УНПК».

НЕ ДОПУСТИТЬ ОТТОК СПЕЦИАЛИСТОВ

17 ноября Губернатор Николай Денин посетил Брянскую государственную инженерно-технологическую академию.

Вместе с главой администрации Брянска Сергеем Смирновым и ректором академии Валерием Егорушкиным Губернатор осмотрел корпус № 2, расположенный на проспекте Ленина. Глава региона познакомился с музеем экологии леса, пообщался с преподавателями. В ходе разговора Николай Денин поднял вопрос трудоустройства по специальности выпускников БГИТА, получивших такие профессии, как охотовед, лесник и др. Выслушав пожелания, Губернатор предложил ученым создать проект программы по поддержке молодых специалистов, чтобы в дальнейшем воплотить его в жизнь при содействии областной администрации. «Брянская область — лесной край, поэтому мы не должны допускать отток узких специалистов в сферы, не связанные с лесным хозяйством, — говорил глава региона, — необходимо выработать меры по закреплению выпускников там, где они нужны». Валерий Егорушкин заметил, что вуз большое внимание уделяет целевому набору абитуриентов из районов. Тем не менее, далеко не все хотят возвращаться на свою малую родину.

Николай Денин зашел в одну из аудиторий и поговорил со студентами второго курса об их будущем трудоустройстве по специальности.

Затем Губернатор посетил корпус № 1 по проспекту Станке Димитрова. Здесь он ознакомился с инфраструктурой академии, встретился с проректорами и деканами факультетов.



ОТ ВЫРАЩИВАНИЯ К ПЕРЕРАБОТКЕ



17 ноября Губернатор Николай Денин в селе Староселье Брянского района посетил ООО «Агросмак».

В мероприятии также приняли участие Главный федеральный инспектор в Брянской области Николай Бурбыга, заместитель Губернатора Николай Симоненко, депутаты областной Думы, руководители областных ведомств, предприятий и торговых сетей.

ООО «Агросмак» было создано в июле 2010 года в селе Староселье на базе К(Ф)Х «Мачехина В.Н.». С 2010 года предприятие строит завод по переработке овощей, а также базу по хранению сельскохозяйственной продукции. Стоимость строительства — 400 млн. рублей. В рамках проекта за июль 2010 — октябрь 2011 г. построен завод по переработке овощей площадью 4200 кв. м и мощностью 8 тысяч тонн в год, введено в эксплуатацию оборудование для производства салатов. В 2010 году ООО «Агросмак» переработано 6 тысяч тонн картофеля и ово-

щей, за 10 месяцев текущего года — 4 тысячи тонн. В ноябре 2011 года создано 9 модулей овощехранилища, где может храниться 20 тысяч тонн овощей.

Предприятие занимается не только переработкой, но и выращиванием. Посевные площади в 2011 году составили 800 га (картофель, лук, морковь, свекла, капуста и т. д.). Урожайность овощей — 350 ц/га. Производство картофеля в 2011 году составило 15 тыс. тонн при урожайности 300 ц/га. Николай Денин обратил внимание руководителей сельхозпредприятий на урожайность, получаемую специалистами ООО «Агросмак»: «Многие считают излишним следовать технологии. Поэтому и получают мизерные урожаи. На примере „Агросмака“ мы еще раз убеждаемся, что соблюдение всех правил технологического процесса есть залог конечного успеха».

Губернатор осмотрел овощехранилище, он ознакомился с технологиями сортировки и упаковки овощей. Затем глава региона посетил предприятие по переработке овощей и рыбы. Здесь он пообщался с работниками, поинтересовался условиями труда, размером зарплаты. Сейчас на предприятии создано 230 новых рабочих мест, средняя заработная плата составляет 12 тысяч рублей.

СОЦИАЛЬНО ЗНАЧИМЫЕ ОБЪЕКТЫ ШИБИНЦА



17 ноября Губернатор Брянской области Николай Денин проинспектировал ход ремонта и завершения строительства поликлиники и ФОКа в Шибинце.

ГБУЗ «Фокинская городская больница им. В. И. Гедройц» обслуживает более 16 тысяч человек.

В прошлом году за счет средств областного бюджета были выполнены работы по капитальному ремонту больницы общей стоимостью более 10 млн. рублей.

В рамках реализации программы модернизации здравоохранения Брянской области на капитальный ремонт поликлиник, расположенных по ул. К. Маркса и ул. Мира, выделено 19 млн. рублей, в том числе: на текущий год — 10 млн. рублей, на следующий — 9 млн. рублей.

По итогам проведения торгов экономия в размере более 2 млн. рублей перераспределена на капитальный ремонт детского отделения больницы.

Для улучшения материально-технической базы Фокинской городской больницы в Шибинце необходимо приобрести медицинское оборудование — аппарат для холтеровского мониторирования ЭКГ, два электрокардиографа, УЗИ сканер, проявочную машину и маммограф для рентгенкабинета, ИФА аппарат для клинико-диагностической лаборатории.

Отделения скорой медицинской помощи нуждаются в двух единицах машины скорой медицинской помощи и трехканальном электрокардиографе.

Губернатор, осматривая завершающийся ремонт поликлиники, еще раз подчеркнул, что необходимо строго требовать от исполнителей качества проводимых работ, в тоже время, не затягивая оплату уже сделанного.

Затем глава региона осмотрел практически готовый к сдаче ФОК, который станет крупнейшим в области спортивным центром. В ФОКе будет два огромных спорзала — игровой и для спортивных единоборств, 25-метровый бассейн, помещения для занятий самыми разными видами спорта. Здесь будут созданы максимально комфортные условия для занятий спортом и для жителей области с ограниченными возможностями. Например, впервые в зданиях такого типа заработает специальный лифт-подъемник для перемещений с этажа на этаж. Сейчас в физкультурно-оздоровительном комплексе завершаются отделочные работы, строители укладывают специальное покрытие в игровых залах.

Завершением рабочей поездки в Шибенец стала встреча Губернатора с учителями и учащимися поселка в школе № 3.

БОЛЬШОЙ ПРАЗДНИК ТРУЖЕНИКОВ СЕЛА



В Брянской государственной сельскохозяйственной академии состоялось торжественное собрание, посвящённое Дню работников сельского хозяйства.

Губернатор Николай Денин, Председатель Брянской областной Думы Владимир Гайдуков, депутат Государственной Думы Андрей Бочаров и другие высокие гости возложили цветы к обелиску, установленному в память жителей села Кокино, павших в боях за Родину в годы Великой Отечественной войны, и к памятнику погибшим в Афганистане и Чечне. Затем в библиотеке вуза глава региона пообщался со студентами. Губернатор говорил о социальной ориентированности областного бюджета, о помощи, оказываемой региональной властью сельхозтоваропроизводителям, необходимости строить жильё на селе, развивать инфраструктуру. Студенты высказывали пожелания относительно обеспечения хозяйств различной техникой и поддержки конкретных хозяйств.

На торжественное собрание были приглашены заместитель председателя департамента промышленности и переработки Министерства сельского хозяйства РФ Сергей Серёгин, заместители Губернатора, депутаты областной Думы, руководители федеральных органов государственной власти, руководители органов исполнительной власти Брянской области, делегации муниципальных образований и работники агропромышленного комплекса.

Николай Денин выступил с докладом, в котором подвёл итоги сельскохозяйственного года и назвал лучших тружеников аграрного сектора экономики: «Если годом раньше всех нас потрепала засуха, то нынче земледельцы прошли жесткую проверку проливными дождями. И прошли в целом успешно, чему способствовала и неплохая организация весеннего сева, и качественное выполнение агротехнических мероприятий по уходу за посевами, и, без преувеличения, самоотверженный труд во время уборочной страды. В итоге полмиллиона тонн зерна — это наш вклад в российские закрома. В 2011 году посевная площадь во всех категориях хозяйств области превысила уровень 2010 года почти на 55 тысяч гектаров и составила более 726 тысяч гектаров. К слову, за последние четыре года посевные площади увеличились более чем на 100 тысяч гектаров. У сельских тружеников появилось понимание, что выращивать в больших объемах то, на что нет спроса, — себе в убыток. Поэтому если в структуре зерновых в нынешнем году пшеница занимала не многим более трети площадей, то под урожай следующего года озимый клин уже наполовину состоит из пшеницы. Радует, что тенденция по усовершенствованию структуры посевных площадей захватывает все большее количество товаропроизводителей. Бессменными лидерами по валовому производству зерна являются Стародубский и Комаричский районы. Всё ближе к лидерам подтягивается Севский район, где намолочено около 58 тысяч тонн. Четвертые — брасовцы — 31 тысяча, пятые — погарцы — 29 тысяч тонн зерна. Чем взяла эта пятерка районов? Здесь применяли новые технологии, по минимуму вмешиваясь в обработку почвы, применяли ресурсосберегающие технологии, содержали паровые поля, кропотливо работали с семенами, насыщали посевы зернобобовыми культурами, смесями бобовых и колосовых зерновых. Что касается отдельных хозяйств, то в очередной раз наивысшая урожайность зерновых у предприятия «Красный Октябрь» Стародубского района, в котором получено более 53 центнеров с гектара.

Всё более охотно сельские труженики берутся за выращивание рапса. В этом году у нас получено его почти в три раза больше, чем в прошлом. Также в три раза больше собрано сои. Хорошо показали себя в этом году наши овощеводы, дав 12-процентную прибавку по сравнению с годом прошлым. В первую очередь эта похвала адресуется овощеводам Брянского района. Они более чем наполовину наполнили овощную копилку области. Отмечу весьма динамично развивающееся в Брянском районе предприятие «Агросмак», которое одно произвело более 60% районных овощей. Около 3 тысяч тонн собрано их в Погарском районе.

Что касается сахарной свеклы, то её собрано более 125 тысяч тонн — это на 20 с лишним процентов больше крайне неблагоприятного прошлого года и почти столько, сколько было получено в благоприятном 2009 году. Эта культура неотделима от свекловичного Комаричского района, где продолжает радовать предприятие «Агропродукт». Но в этом году его урожайность в 360 ц/га затмило упомянутое мной севское фермерское хозяйство «Платон», где получен небывалый урожай в 487 ц/га.

О картофелеводстве — разговор особый. Во всех категориях хозяйств его собрано свыше миллиона тонн. Этого рубежа мы не достигали уже более десяти лет. В сельскохозяйственных предприятиях и крестьянских (фермерских) хозяйствах только за последние пять лет площадь посадок картофеля возросла с 5,5 тысячи гектаров до 25 тысяч, то есть в 4 с половиной раза. Увеличилась и урожайность — со 162-х до 270 ц/га. Доля предприятий и фермерских хозяйств в общем объеме производства возросла с 18 процентов до 58! Второй год подряд по урожайности область занимает ведущее место в Центральном федеральном округе. Назову теперь тех, чьими трудами добывается картофельная слава Брянщины. Это фермерское хозяйство «Богомаз» и, конечно же, наш многолетний лидер — «Красный Октябрь», представляющие Стародубский район, в котором 40% картофельного поля области. Хорошо сработали предприятия «Дружба» Жирятинского, «БрянскАгро» Клетнянского, «Мичуринские овощи» и «АгроПромИнвест» Навлинского, Агрофирма «Картофельная Нива» Унечского, «Климовская картофельная компания» Климовского районов.

Если говорить об урожайности, то она самая высокая опять же в названных стародубских предприятиях «Красный Октябрь» и «Богомаз», а также в жирятинской «Дружбе», клетнянском «БрянскАгро», трубчевской

«Биотерре», погарской «Радогощи», унечском фермерском хозяйстве «Пуцко» и «Климовской картофельной компании».

Увеличивается производство мяса и молока. В этом году во всех категориях хозяйств будет произведено 138 тысяч тонн скота и птицы в живом весе, тогда как еще в 2006 году в области его производилось 85 тысяч тонн.

Не так хороши у нас дела в сельхозпредприятиях с производством молока. В 2011 году мы только повторим объём прошлого года — 170 тысяч тонн. Позитивным же моментом является рост продуктивности дойного стада, увеличивается количество коров с удоем свыше 5 тысяч килограммов молока. И здесь не могу обойти животноводов Стародубского района, которые производят 20% молока от общего объёма по области. Флагманом молочного скотоводства области является племязавод «Красного Октября», где созданы прекрасные условия для труда животноводов, построены и реконструированы животноводческие помещения, внедрены новые технологии. Многие коровы имеют продуктивность до 9 тысяч килограммов. Молочное скотоводство — в зоне нашего повышенного внимания. Мы и впредь будем помогать «молочникам», выделяя средства областного бюджета на ремонт, реконструкцию и модернизацию животноводческих помещений, покупку технологического оборудования и кормозаготовительной техники, на приобретение скота».

«4 декабря каждому из нас предстоит сделать выбор, своим голосом поддержать курс, который проводит Президент России Дмитрий Анатольевич Медведев и Председатель Правительства Владимир Владимирович Путин, — сказал в завершение Николай Денин. — Именно этот курс обеспечил стране прочное единство, возможность развиваться уверенно и динамично, что мы видим в различных сферах, в том числе и аграрной. Не сомневаюсь, что выбор брянских сельских тружеников будет правильный, ориентированный на сохранение в стране спокойной, деловой обстановки, которая всегда служит главным залогом благотворных поступательных перемен».

Были вручены государственные награды за заслуги в области АПК, Почётные грамоты Министерства сельского хозяйства, призы Губернатора области «Золотой колос». Ключи от автомобилей «Жигули» получили лучший комбайнер года Виктор Солдатенков, работающий в стародубском товариществе на вере «Красный Октябрь», лучший оператор машинного доения Елена Саватеева, которая трудится в комаричском обществе с ограниченной ответственностью «Агрофирма Амтел», и глава администрации Брянского района Александр Емельянов. Возглавляемый им район признан лучшим по итогам нынешнего сельскохозяйственного года.